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Οι νυχτερίδες (τάξη Χειρόπτερα) είναι τα µοναδικά θηλαστικά που εκδηλώνουν µια µεγάλη 
ποικιλία ενεργητικής πτητικής συµπεριφοράς η οποία συνδέεται µε µια αντίστοιχη ποικιλία 
στη εξωτερική και οστεοµυική µορφολογία της πτέρυγας, αντανακλώντας προσαρµοστικές 
τάσεις σε ποικίλες οικολογικές πιέσεις. Με αυτό τον τρόπο, τα χειρόπτερα αποτελούν ένα 
εξαιρετικό µοντέλο µελέτης της σχέσης αλληλεπίδρασης ανάµεσα στον µορφολογικό 
σχεδιασµό του άνω άκρου και στη λειτουργία του. Σκοπός της παρούσας έρευνας ήταν να 
διερευνηθούν παρόµοιες δοµικές προσαρµογές στο άνω άκρο του νυχτονόµου Tadarida 
teniotis (Rafinesque, 1814) της οικογένειας Μolossidae, ο οποίος εκδηλώνει µια 
εξειδικευµένη ταχεία, ευθύγραµµη, σταθερή και εκτεταµένη πτήση. Έτσι υπολογίστηκαν 
συγκεκριµένοι εξωτερικοί οικοµορφολογικοί δείκτες και έγινε λεπτοµερής ποιοτικός και 
ποσοτικός προσδιορισµός της οστεοµυικής ανατοµίας του άνω άκρου έξι ενήλικών 
νυχτονόµων από τη Β. Ελλάδα. Οι στενές, µακριές και οξύληκτες πτέρυγες του είδους 
φαίνεται να υποστηρίζουν µια ταχεία και εκτεταµένη πτήση µε απουσία ελιγµών, 
εξειδικευµένης για ανοικτούς χώρους. Παράλληλα η δοµή της άρθρωσης του ώµου και του 
αγκώνα ευνοούν τη σταθερότητα σε ηµιέκταση, κατάσταση η οποία υποβοηθά την δράση 
των σταθεροποιητών µυών και την αντίσταση στις δυνάµεις που αναπτύσσονται κατά τη 
πτήση. Από την άλλη, οι καθελκτήρες και προσαγωγοί µύες της πτέρυγας, οι οποίοι 
παράγουν καθαρή ώθηση, εµφανίζουν συνολική και επιµέρους υπέρµετρη ανάπτυξη και 
ανάλογη ισχύ, υπερκαλύπτοντας την περιορισµένη ποιοτική και ποσοτική διαφοροποίηση 
των ανελκτήρων µυών. Επίσης, η ισορροπηµένη συµµετοχή των εκτεινόντων και των 
καµπτηρών µυών του αγκώνα, λόγω της ειδικής διαµόρφωσης του δικέφαλου βραχιόνιου, 
και η µεγάλη ανάπτυξη και ισχύ των εκτεινόντων του πήχη και δακτύλων συνεισφέρουν στη 
διατήρηση της χειροπτέρυγας σε θέση που διευκολύνει την ανάπτυξη ταχύτητας. Τέλος, η 
παρουσία δύο νέων µυών στην πτητική µεµβράνη και η ανάπτυξη των υπολοίπων µυών της 
συµβάλλουν στον πλήρη έλεγχό της κάτω από συνθήκες υψηλής ταχύτητας και µακράς 
διάρκειας. Η παραπάνω ανάλυση της µορφολογίας του άνω άκρου του νυχτονόµου έδειξε 
στενές σχέσεις ανάµεσα στη δοµή και τη λειτουργία, καθιστώντας το είδος µια από τις 
ταχύτερες εντοµοφάγεςνυχτερίδες . 
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